
Kdy a jak požádat soud o zahlazení trestu? 
(chci-li mít lidově řečeno „čistý trestní rejstřík“) 

 
Zákon umožňuje za určitých podmínek zahlazení odsouzení (tj. výmaz odsouzení z výpisu 
Rejstříku trestů).  
 
O zahlazení některých trestů nemusíte žádat. Soud za splnění podmínek, popsaných níže, podá 
sám podnět evidenci rejstříku trestů. Ten následně odsouzení z výpisu vymaže. 
 
O zahlazení jiných trestů musíte žádat. Teprve po nabytí právní moci rozhodnutí soudu o 
zahlazení trestu, které se vydává na žádost odsouzeného, podává soud podnět evidenci rejstříku 
trestů a ten zahlazené odsouzení z výpisu vymaže. 

 

Kdy nemusím žádat o zahlazení trestu, chci-li mít „čistý“ trestní rejstřík?  
 

O zahlazení trestu nemusíte žádat, byl-li vám uložen:   
 

→ Podmíněný trest odnětí svobody. Byl-li vám uložen trest odnětí svobody, podmíněně 
odložený na určitou dobu, zkoumá soud po uplynutí této tzv. zkušební doby, zda jste vedli 
řádný život.  
Pokud ano, rozhodne o vašem tzv. osvědčení a po právní moci rozhodnutí nechá soud 
z výpisu rejstříku trestů odsouzení vymazat.   
 

→ Trest obecně prospěšných prací. V takovém případě se na odsouzeného hledí, jako by 
nebyl odsouzen, jakmile trest vykonal (tzn. řádně odpracoval uložený počet hodin). Podnět 
rejstříku dává opět soud sám, z moci úřední.  

 
→ Trest zákazu činnosti (například řízení vozidel). V takovém případě se na 

odsouzeného hledí, jako by nebyl odsouzen, jakmile byl trest vykonán. Tzn., uplynula doba, 
po kterou byl zákaz činnosti uložen a odsouzený jej neporušil. Případně bylo rozhodnuto 
o jeho osvědčení ve zkušební době podmíněného upuštění od výkonu jeho zbytku. Podnět 
rejstříku dává opět soud bez žádosti odsouzeného.   
 

→ Peněžitý trest za jiné než zvlášť závažné zločiny. Byl-li takový peněžitý trest uhrazen, hledí 
se na odsouzeného, jako by nebyl odsouzen. Podnět rejstříku dává opět soud z moci úřední.  
 

POZOR: Vykonané (zaplacené) peněžité tresty, uložené před rokem 2020, se z moci úřední 
nezahlazovaly. Máte-li takový uveden ve výpisu z rejstříku trestů, kontaktujte soud a ten dá pokyn 
k jeho vymazání z rejstříku.     

 

Kdy musím požádat o zahlazení trestu, chci-li mít „čistý“ trestní rejstřík?  
 
O zahlazení trestu musíte soud požádat, byl-li vám uložen:   
 

→ nepodmíněný trest odnětí svobody (tedy trest, který jste vykonali ve věznici) 
→ trest vyhoštění (povinnosti opustit na určitou dobu území České republiky),  
→ trest domácího vězení (povinnost zdržovat se po určitou dobu ve svém obydlí),  
→ trest propadnutí majetku (zabavení veškerého majetku, nebo jeho části),  
→ trest propadnutí věci (zabavení zpravidla jedné nebo několika zcela konkrétních věcí)  



→ trest zákazu pobytu (zákaz pobývat na území zpravidla obvodu působnosti soudu, tedy 
v určitém okrese či městě),  

→ trest zákazu vstupu na sportovní, kulturní a jiné společenské akce (fotbalová utkání apod.).   
 
Odsouzení lze zahladit, jestliže odsouzený po výkonu trestu vedl nepřetržitě řádný život po dobu: 

• jednoho roku v případě odsouzení k trestu domácího vězení, propadnutí majetku, 
propadnutí věci, zákazu pobytu, zákazu vstupu na sportovní, kulturní a jiné společenské 
akce, případně k peněžitému trestu za zvlášť závažný zločin. 

• tří let v případě odsouzení nepřevyšujícího jeden rok nebo odsouzení k trestu vyhoštění, 
• pěti let v případě odsouzení převyšujícího jeden rok, 
• deseti let v případě odsouzení převyšujícího pět let, 
• patnácti let v případě odsouzení k výjimečnému trestu (trest odnětí svobody v délce 20-

30 let, případně trest doživotí), 
 
Počítá se nikoli délka uloženého, ale délka skutečně vykonaného trestu a doba pro zahlazení běží 
od okamžiku faktického propuštění z výkonu trestu odnětí svobody (z věznice). Tzn., byl-li 
vám například uložen nepodmíněný trest v trvání 16. měsíců, ale došlo k vašemu podmíněnému 
propuštění z vězení již po 10. měsících, soud posuzuje žádost o zahlazení, jako by šlo o 
odsouzení k trestu, které nepřevyšovalo jeden rok.   
 
Odsouzení se zahlazuje jako celek. Pokud vám bylo uloženo v rámci jednoho odsouzení více 
trestů, musíte nejprve, pro úspěšné zahlazení odsouzení, vykonat všechny tresty. Tedy například 
nejen řádně vykonat trest domácího vězení, ale také zaplatit peněžitý trest.  
 
Bylo-li současně s trestem uloženo ochranné opatření (typicky ambulantní či ústavní léčení), lze 
odsouzení zahladit až po jeho vykonání/ukončení, o kterém rozhoduje soud v samostatném řízení.   
 

Jak řízení probíhá? 
 
Soud si musí nejprve vyžádat zprávy policie, obecného úřadu a podobně. V případě vícero 
odsouzení různými soudy si musí soud výjimečně i vyžádat i trestní spisy těchto soudů. Není tedy 
možné rozhodovat „na počkání.“  
 
Soud o zahlazení rozhoduje bez jednání usnesením, proti němuž je přípustná stížnost.   

 
Jak žádost podat a co v ní nesmí chybět? 

 
Žádost podáváte u Okresního soudu v Táboře, pokud v jeho obvodu (okresu) fakticky bydlíte, 
tedy se zde skutečně zdržujete.  
 
Nemusíte žádat o zahlazení každého trestu zvlášť, soud přezkoumá z hlediska splnění 
podmínek pro zahlazení všechny trestné činy, evidované v rejstříku trestů. 
 
Posíláte-li žádost e-mailem, musí být opatřena zaručeným elektronickým podpisem!  
 
Žádost můžete také poslat doporučeně poštou na adresu:  

 
 
 
 
 



 
Okresní soud v Táboře  

nám. Mikuláše z Husi 43, 390 01 Tábor 1 
 
Žádost můžete také podat osobně na podatelně trestního oddělení Okresního soudu v Táboře, 
Tř. kapitána Jaroše 1851, Tábor, a to v úředních hodinách, které jsou v:    
 
pondělí 8:00 – 11:00               12:00 – 14:00 
úterý 8:00 – 11:00               12:00 – 14:00 
středa 8:00 – 11:00               12:00 – 15:30 
čtvrtek 8:00 – 11:00               12:00 – 14:00 
pátek 8:00 – 11:00               12:00 – 13:00 
 
Žádost můžete také podat prostřednictvím své datové schránky do datové schránky soudu.   
 
Do žádosti vždy uveďte svoje rodné číslo! Jde o nejjistější způsob, jak si vás můžeme ztotožnit.  
 
Vždy uveďte své aktuální mobilní telefonní číslo. 
 
Vždy uveďte nejen trvalé, ale také své faktické bydliště (resp. adresu pro doručování), pokud 
se na adrese trvalého bydliště nezdržujete/poštu zde nepřebíráte.  
Podáváte-li žádost poštou a uvedete-li jen trvalé bydliště, kde se fakticky nezdržujete a 
nevyzvedáváte si zde poštu (např. adresu obecního úřadu), nepodaří se nám doručit vám 
rozhodnutí, na které čekáte.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

VZOR žádosti o podmíněné upuštění od výkonu zbytku trestu zákazu 
činnosti  

 

 
Žádost o zahlazení trestu  

 
Jméno a příjmení:  
Datum narození: 
Rodné číslo:   
 
Bydliště: 
 
- trvalé:    
- faktické (je-li odlišné od trvalého bydliště):  
- doručovací adresa (je-li odlišná od faktického bydliště): 
 
 
Mobilní telefonní číslo:  
E-mail:  
 

Žádám o zahlazení odsouzení z mých odsouzení, u nichž to přichází v úvahu. 
 
 
V                               dne                     
 
 
Podpis žadatele:   
 
 
 


